



До

Г-ЖА Цвета Караянчева
Председател
44-то Народно събрание

Г-жа Анна Александрова
Председател на
Комисията по правни въпроси
44-то Народно събрание

Относно: Законопроект за допълнение на Гражданския процесуален кодекс, № 054-01-67, внесен от Валери Симеонов и група народни представители, внесен в 44-НС на 10.07.2020г.

**УВАЖАЕМА Г-ЖА КАРАЯНЧЕВА,
УВАЖАЕМА Г-ЖА АЛЕКСАНДРОВА,**

Изразяваме нашата подкрепа за предложената редакция на чл. 428а от ГКП за създаване на нова процедура уреждаща отношенията между кредитор и длъжник – доброволно изпълнение. Смятаме, че така ще се даде възможност на двете страни по безболезнен начин да постигнат договореност уреждаща финансовите им взаимоотношения. Процедурата ще спести на длъжниците плащането на съдебни разноски (съдебни и юрисконсултски, адвокатски хонорари), начисляването на неясни разходи и лихви. Кредиторите на свой ред ще си спестят също време, ресурси и съдебни разноски, някои от които не им се признават впоследствие. Често когато става въпрос за дългове в малък размер до 500 лв. кредиторите се отказват от това да търсят правата си по съдебен път именно защото подобни дела отнемат много време, средства и пари. Затова прибегват до фирмите за събиране на дългове, които изкупуват проблемните кредити за 10-20% от стойността им.

Доброволното изпълнение е особено подходящо при събирането на малки дългове, които често са по-малко от направените разходи при съдебна



**АСОЦИАЦИЯ ЗА ЗАЩИТА
НА ПОТРЕБИТЕЛИТЕ**

процедура. Това ще спести време на засегнатите страни и ще облекчи съдебната система от дела свързани със спорове за малки суми.

Гледаме на въвеждането на доброволното изпълнение като антикризисна мярка предвид икономическата криза, за която има все повече сигнали и чиито размер и продължителност все още са неясни. Десетки хиляди българи загубиха работата, други са с намалени доходи, а фирмите се затрудняват да съберат парите си в момент, в който имат остра нужда от тях. Доброволното изпълнение е и средство за справяне и ограничаване на фирмите за събиране на дългове, които изчисляват лихви, юрисконсултски такси и други разходи по непрозрачен за обществото начин. Убедени сме, че именно те са тези, които имат най-малък интерес от въвеждането на доброволно изпълнение. Значителен дял от дълговете, които изкупуват тези фирми са задължения до 1000 лв.

В този вид проектът на закон се базира на успешните европейския опит и практики. Той покрива и защитава интересите на заинтересованите страни, а те са длъжникът и кредиторът.

С уважение,
Пейо Майорски, председател
Асоциация за защита на потребителите